

200 余名单身男女在长沙“湘亲湘爱”

长沙青年上演“穿越之恋”：着汉服、享国潮、觅良缘

今日女报/凤网记者 周雅婷 吴小兵 江昌法 李超 李曼倩
实习生 王丹 黄盼玲 韩潇

“很开心能遇见你！”听着主持人和台下观众的祝福声，来自长沙的欧阳女士与林先生相视而笑。尽管联谊活动告一段落，但他们的故事还未完待续。

这对年轻人参加的是“浪漫长沙 缘来是你”湖南省“巾帼志愿关爱行”之“湘亲湘爱”长沙专场交友联谊活动。8月4日，在古色古香的“潭州市集”里，200 余名青年男女着汉服、享国潮，共同开启了一场“穿越之恋”。



扫一扫，看更多精彩内容



“月老绣球缘”环节，现场气氛超级热烈。



好贴心！“娘家”组局鼓励青年恋爱

7月24日，当陈女士在“长沙妇联”微信公众号上刷到“浪漫长沙 缘来是你”活动推送链接后，立刻就报了名。“我之前也参加过不少机构组织的相亲活动，但要么是参与费用高，要么是嘉宾筛选标准不一。”第一次参加“娘家人”组的“相亲”局，陈女士觉得很贴心。“今天的环节都很有趣味，还有巾帼雷锋志愿者的帮助，让人很放松！”

据了解，此次活动由湖南省妇联指导，长沙市妇联、长沙市文明办主办，今日女报/凤网、天心区妇联、长沙中心印象城潭州市集承办。现场有60 余名巾帼雷锋志愿者提供婚育关爱巾帼志愿服务。

省妇联副主席杨成英向在场年轻人送上祝福。她表示，一直以来，妇联组织倡导正确的婚恋观、生育观和家庭观，倡导健康



活动现场，单身男女组队闯关。

向上、简约文明的新型婚育文化，也期待更多人能够加入巾帼志愿者队伍中来，积极参与“巾帼志愿关爱行”活动，为单身男女当好“红娘”，为爱牵好“红绳”。

“爱情和婚姻是我们追求幸福的重要途径。”在活动现场，长沙市妇联党组书记、主席彭娟也鼓励每一位年轻人，真诚、大胆、勇

敢地表达自己的情感，敢于迈出第一步，收获更多生活的“小确幸”和“大圆满”。

“娘家”组局，吸引了广大年轻人参与。自2024年初湖南省妇联推出“湘亲湘爱”婚恋品牌以来，邵阳、郴州、株洲、张家界等多个城市已经成功举办20 余场“湘亲湘爱”联谊活动。



好浪漫！200 余名青年嘉宾开启“穿越之恋”

穿过繁华喧闹的街道与商城，来到古代城门，男女嘉宾们轻步迈入千年风雅未改的潭州市集。

“活动很有趣、很新奇！”来自长沙的赵女士是第一次参加交友联谊活动，在她看来，在古韵十足的地方联谊交友，别有趣味。

在巾帼雷锋志愿者的帮助下，200 余名男女嘉宾分成三组，同步进行“嘉宾畅聊坊”“月老绣球缘”“游园默契大闯关”环节。

游园会的气氛格外热烈。男女嘉宾结对闯关，在穿针斗巧、同心“粽”意、锦“扇”添花、情缘诗会、心有灵犀、星桥“投”缘等充满古风韵味的小游戏里培养默契、寻觅情缘。每闯过一关都可获得一枚“情缘章”，集满六枚“情缘章”后，不仅能兑换一份精美礼品，还根据现场的表现，评选出最佳默契组合。

活动现场，还特别设置了“月

老办事处”。男女嘉宾不仅能在许愿红绸上写下自己对爱情的期盼，“月老”和“红娘”也在为有意的嘉宾“搭桥牵线”，助力嘉宾表达心意。

最终，现场共有28对男女嘉宾“幸福牵线”。在“月老赐福仪式”上，由“月老”为他们系上了红线，并赠与“月老祝福信封”，留下了幸福的瞬间。



好感动！模范夫妻分享幸福密码

此次“湘亲湘爱”长沙专场，特别邀请了两对恩爱夫妻，现场分享他们相识、相知、相伴的幸福故事。

“我和太太是18岁认识的，儿子也正有着稳定的感情”全国最美家庭田胜华家庭上台，将自己家庭中两代人的婚恋故事娓娓道来，从什么是婚姻、如何对待婚姻等问题出发，给在场年轻人来了一场“前辈”的“婚姻课”。

“衷心希望你们以正确的心态去对待婚恋，以高尚的道德去维护婚恋，让真挚的爱情去充实婚姻，真正品尝到温暖的幸福和甜蜜。”田胜华送上祝福。

“年龄不是问题，幸福才是关键。”倪露与寻润扬这对年轻夫妻，抱着刚出生半岁的孩子，一出场就引来了更多观众的共鸣。

倪露说，自己和丈夫原本都不是对方的理想型。“我今年30岁，

我老公今年26岁，我不接受姐弟恋，他30岁之前不想结婚。”但这些设定、标准在遇见彼此之后都被打破了。两人相识相恋，举办了一场特别的“游钓结婚”，4年过去，如今已有了爱情的结晶。

“好的爱情就是两个人愿意彼此成全，所有的规则都是无效的，爱才是第一位的。”倪露说，希望更多年轻人敢于追爱，真诚相待，早日遇见命中注定的TA。



好给力！巾帼雷锋志愿者帮忙“脱单”

“阿姨，我盖完‘情缘章’了，接下来要去哪里？”“我喜欢那个男孩，阿姨你能帮我问问他愿不愿意交换微信吗”……在“湘亲湘爱”长沙专场交友联谊活动现场，巾帼雷锋志愿者俨然成为了这个浪漫的会场里最亮眼的存在。除了维持秩序、引导流程，这60 余名“红马甲”还有一个身份——“红娘”。她们帮年轻人助攻、解惑，为年轻人搭“鹊桥”，连“红线”，主打的就是一个真诚。

“嘉宾二组的朋友们，跟我走，咱们去抛绣球！”巾帼雷锋志愿者周岳姣今年40岁，来自长沙市天心区城南南路街道吴家坪社区。活动中，她负责带领组好队的青年男女进行游戏环节。“这是我第一次当‘红娘’，特地做了5页纸的‘牵线’攻略！”随身带着这份攻略，周岳姣开始了自己的“红娘”之旅。

“来参加活动的年轻人人都很害羞，不会主动地去接触别人，也不怎么主动展示自己。”但是，主动找上“红娘”的年轻人目标明确。“有一个女孩，还没开场就看中了，托我去问男嘉宾的联系方式，后来这俩就组上队了，最后成功牵手。”

周岳姣觉得，年轻人对爱情和家庭有需求、有渴望，但是行动上比较“佛系”。所以，在第一个“月老绣球缘”环节，她不断鼓励着身边的年轻人，大胆追爱、主动出击：“接绣球不是要领证，大家不要害羞，交个朋友！”在周岳姣和其他巾帼雷锋志愿者的呼喊下，年轻人渐渐放开了，现场开始热闹起来，连路人和商家也来凑趣。

来自天心阁社区的志愿者刘衡春，今年已经68岁了，和她同组的阿姨们组团来给年轻人牵线。

“来到我们这个环节之前，他们已经经过了一段时间的相处了，是‘游戏搭子’还是‘心仪对象’，一眼就能看出来。”刘衡春告诉记者，自己碰到了两对嘉宾，都是当天才认识的。

有意思的是，刘衡春还撮合了几对临时拍档。“有几个伢子是落单了，男孩和男孩走，女孩和女孩走，正巧他们碰到一起了。”于是，刘衡春和阿姨们鼓励他们互相认识。

“平时在社区里我也喜欢当‘红娘’。”刘衡春告诉记者，之后如果有机会，自己和阿姨们会继续当好“红娘”志愿者，希望更多的年轻志愿者加入其中，把这件助人为乐的好事一直干下去。



刘衡春（左一）和阿姨们组团来牵线。